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Gregory Luke 
Smmnvasser & W,lllcher LlP 
"Ih" Chnstopher Rubles ami \j,mtcbdl" Families Il,r Chris Roble;, 

REDACTED 

RE: Warning Letter 
FPPC Case '10. 051166: \Iontcbcllo Families for Chris Robles, 10# 1256212 
and California Alliance for Renewable Energy' Sonrees, ID#12716-45 

Dear \IL Luke: 

1 he Fair Political Practices (',lmmission ("C,ll1llnission") entllrces the provisions "I' the 
Political Rd(l[Ill Act (the "Act") tr>llnd in GLlvemment C,)ue Seeti,m :I lOoo, anu tlllIowing, .\S 
ylH! may ht! aw~u(', the Ent'l)rCCl11Cnt Division l1f the CU111l111SS10n has been investigating a 
c,)mplaint receiveu by the C,)mmissioll regarding wheth(!r the \I'llltcbdlo Fan]!lies tllr Chris 
R,)bIes Committe" (,,\Iontebello CIJlmnitte,,") \i,)late,j the Act by failing to pr,)perIv report 
e,mtributions and timely tile campaign statements ,lnd whether CaIifiJmia Alliance tllr 
Renewable Energy SOllrces Committee ("CARES") vi"lated the Act by cOlJrdinating an 
expenditure with a candidate, 

The C\Hl11111SsilH1 ha::; ct)mpktcd its in\'estig~lti(ln intl) this caSe, Specifically. the 
('cH11mis~il1n h"iS ucterml!1l'd that the Committee has failed to fik campmgn statements Siflce the 
dcc!idH in 2003 ~H1d V!ll!ilted the campaign hank ~lI..:ccunt rules [eg~1rdil1g ~l ClHltfibutilHl [('cervcd 
hy c;1l1didate, \1r. ('hris Rubles. In ~ldditiun, the CommissllHl 's inn;stlgatlOn fiHll1d that 
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In addition, Section S3116,) llf the Act extends liabIlity for \illiatlons llf its provisilll1s to any 
person "who purposely or neghgcntly callses emy uther person to viulate any provision of this 
titk elr who aids and abets any ,>ther person in the vioLHion, 

According tll fewrds trom the Secretary llf State's Onice and the \[lllltebeilo Ci ty Clerk, 
the \lontebcl!o Committee has never tcnninatcd and has not tiled campaign statements since the 
2003 \hmtcbei!o City CllUncil eiedion, Also, the investigation revealed that a contribution 
SOliukd t()r the \hlIltebdlo Committee WaS incorrectly deposited into the bank account of \\r. 
Rllblcs' business, The Pericles Group, in violationllfthe campaign bank account nIic:s llrthe 
Act. Since this committee IS no longer active, a tcnnination statement should be tiled to end the 
"[ontebdlo Committee's tiling requirements. However, the 'vIontebdlo Committee has not had 
activity since the election in 2003, in whiGh the candidate, Chris Robles, lost. and the 
eontnbution that was incorrectly reported was a small percentage of the total amount uf the 
call1p~tIgn. 

In addition, 'vir. Robles recrnited three different individuals to be treasurers and ;lssistant 
treasurers of CARES and led them to believe that they had nll treasurer duties beYlmd signing the 
Cllver pages of the CARES campaign stillements, thereby purposdy llr negligently causing them 
to neglect, l)r aiding and abetting their neglect ot: their duties as campaign treasurers, 'vir. 
Robles prepared the campaign statements and, in 1I10st cases, supplied only cover pages for the 
treasurer's or assistant treasurer's signature. 'vir. Rllblcs misrepresented the role of treasurer and 
assistant treasurer as lacking ;lIlY significant duties Sll that the three individuals would sign the 
campaign Sl3tc:ments \\ hile he retained signatory cluthority lwer the campaign bank account. 
Indeed, \Ir. Rnbles signed all the checks from the CARES bank account. Through his actilms, 
\lr. Robles purposely or negligently caused another to violate the treasurer duties provisions of 
the Act while he and his company, The Pericles GrOllp, received compensation telr services 
pflJ\ided to CARES, However. atler a revic:w of the filcts and evidence pfllciuced by the 
investigation, and because the ~lge llf these violations precludes eonllllcncing with pmsccution, 
the Commission has decided to close this case with this warning ictkr. 

This ktter serves as a written warning. The infunnation in this lIlutter will be r(wlIled 
,lI1d may he cliI1sidercd should an cntl)n':cflll!nt ,li.:tion b~conlc necessary based lHl nc\vJy­
disCl)\ercd intimnariol1 (If rtlture (llnduct. F:uiufe to comply "jlh the provi-;iul1s uf the Act in the 
future c('!uILI result in llldlh:tary penalties up tl) S5,Ono per \'in!atll}fl . 

. \ \varning kttcr is a (\)mmrSSitHl [l':StJiuticm \vithout administrative prosccutllHl or flnc. 
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[I' you have any questions regarding this matter, please fed free to contad me at 
916-322-5660. 

Sincerely, 
r . 

REDACTED 
/ Galena West 

/ SenIor CommiSSIon Counsel 
Ent,)fcemcnt DiVIsion 


